

我不行先生傳

陳嘉欣

如果要選舉“中國最謙虛的人”，祖籍大江南北的我不行先生真是當之無愧。他為人十分低調，認為樹大招風，所以從小便打著“我不行”的名號，在社會中渾渾噩噩地過日子。

我不行先生的樣子與常人無異，同樣有眼、耳、口、鼻……但唯獨是他的頭永遠都在左搖右擺，而口裡總是說著他的口頭禪——“唉呀，我不行的！”

小時候的我不行先生讀書成績十分差，簡直是差至極點。他的父母常常鼓勵他要努力爭取好成績，但他每次都回答說：“唉呀，我不行的！”，他以這句說話做藉口，不願努力學習。結果我不行先生讀書不成，每天懶洋洋的呆在家裡過日子。

又有一次，我不行先生的朋友介紹一份茶餐廳的清潔工給他，著他第二天去面試。我不行先生心想，清潔工如此“艱難”的工作，我一定做不成，於是又搖搖頭說：“唉呀，我不行的！”，便借故跑掉了。

我不行先生讀書不成，又不願工作，在他十八歲那年，家人相繼去世後便流落街頭。他沒有了倚靠，餓得只剩下半條人命，瑟縮於街角。有一天，一位路過的好心人見到我不行先生的可憐相，便忍不住勸他到鄰街的慈善機構領取糧食充飢，但我不行先生同樣說：“唉呀，我不行的！”，路人不禁搖頭歎息，當晚我不行先生便餓死了。在他臨終前，仍以微弱的聲音說：“唉……呀，我……我……真……真……的……不……不……行了！”

